

当选日本新首相 面临机遇与挑战

# 野田佳彦打出“务实”牌

## 温家宝总理 电贺野田佳彦 当选日本首相

新华社北京8月30日电 国务院总理温家宝30日致电野田佳彦，祝贺他当选日本首相。

温家宝在贺电中说，中日互为重要近邻，都是亚洲和世界具有重要影响的国家。发展长期稳定、睦邻友好的中日关系，符合两国和两国人民的根本利益，也有利于亚洲乃至世界的和平、稳定与繁荣。温家宝说，当前，中日关系面临进一步发展的重要机遇。希望双方共同努力，推进各领域交流与合作，不断深化中日战略互惠关系。

## 人气迅速上升 野田获评“安全”

新华社供本报特稿 30日上午，菅直人率内阁辞职；30日下午，野田佳彦当选日本首相，着手组阁。

从菅直人辞去民主党党首，到野田当选首相，历时仅仅5天。野田本人承认，即便在5天前，对于竞选首相，他也没有把握。

野田在5天时间内得以急聚人气，在一些日本政治经济分析师看来，缘于他是众人眼中的“安全之选”。

野田自己说，他形象不占优，在支持率之战中不占优势。

但在一些人眼中，正是他外表的平静和专业，为他争得不少支持。换个角度说，现在处于多危机状态下的日本，需要这种平静和专业。

以往日本首相之争，大多最终靠个人魅力取胜，而这一次野田打“务实牌”，突然让不少人幡然醒悟。

路透社将野田评价为“践行者”，是经验老手，是菅直人政府中不多的“稳定器”，曾多次向公众媒体“理顺”菅直人一些模棱两可、前后矛盾的表述。

“他看上去是最安全的选择，这是一种积极意义上的‘安全’，”总部设在东京的三菱日联研究和顾问集团资深能源政策顾问芥田智道（音译）说，“他担任财务大臣期间，他的政策看似具有连贯性。”



□中国日报供本报特稿

日本执政的民主党新代表(党首)野田佳彦30日在国会众议院首相指名选举中当选新一任首相。54岁的野田将在近期组建新内阁后正式走马上任。

中日关系学会副会长张云芳先生接受中国日报记者专访，分析野田内阁领导下的日本政局和外交政策走向，尤其就“鹰派”野田今后对华关系进行了解读。

### 擅长演讲 嗜酒如命

张云芳先生介绍，野田佳彦从1986年到去年当财务大臣的24年间，一直坚持不断在他家乡千叶县的火车站演讲，有一次甚至连续演讲13个小时。可以说，他是一个很有演说天才的人，能够抓住老百姓所想、所好。

此外，野田还嗜酒如命，且酒量非常大。张云芳在日本期间曾与其喝过一次酒，他认为野田很会讲话，而且视野宽广，是一个比较豪爽的人。

### 提出“泥鳅政治”推行务实路线

媒体说，日本经济界和民众期待野田推行务实路线，实施行之有效的政策，进而消除民众对政治的不信任感。

野田在发表竞选演说时曾说过这样一段话：“我喜欢日本著名诗人相田先生的口头禅：做丑泥鳅，不学靛金鱼。我将全心全意推动政治前进，实施泥鳅政治。这里的丑泥鳅意思是务实、不张扬、不忽悠、不做秀，虽然没有亮点，但踏踏实实，一步一步前进。”

张云芳认为，野田其实是暗讽其他候选人行事浮夸，不务实，爱说大话。他本人则是

要扎扎实实来做泥鳅，即不作秀，踏踏实实一步一步走下去。

### 台下对华强硬 台上或改变立场

野田被称为民主党内“鹰派”的年轻代表，对华一向采取的是比较强硬的立场。张云芳先生表示，这与他出身“松下政经塾”有关。

但是，野田担任首相以后代表的是一个国家。他当首相之前的言论和立场都是其个人思想，代表一个国家后很可能会摒弃之前的立场。张云芳先生认为，不管谁上台，中日关系的重要性都不会改变。因为两国是近邻，谁上台，谁当首相，中日关系的重要性都不可能变化。中日关系如果处理得好，对两国都有利。因此不管野田原来是属于“鹰派”也好，还是“鸽派”也好，成为首相之后他都会慎重对待中日关系问题。

**上海凤凰 电动车 PHOENIX E-BICYCLE 中华老字号 China Time-honored Brand**

一路相随 一生相伴

2011洛阳秋季名优电动车展 参展品牌

上海凤凰集团是生产和销售驰名中外的凤凰牌自行车、电动车的中华老字号企业。旗下有婴儿车、童车、自行车、电动车、轮椅等产品。这些凝聚着无数“凤凰人”智慧和汗水的结晶也体现着凤凰广告语的内涵：其一，凤凰要造出在任何路面上、任何时间段都能与消费者相随的车辆；其二，凤凰是一个有较强社会责任的品牌，誓与所有的合作伙伴、配套商、公司的全体员工以及消费者齐成长，共分享，一生相伴走下去。

现诚招县(市)、乡镇空白地区经销商，愿与有志之士，共创美好明天!

地址：七里河凤凰专卖店 招商电话：155 3799 1519 139 3798 1846

**SYKEE 赛克 中国驰名商标**

精明人的选择

- 公司成立于1992年
- 1998年获得首批电动车行业生产许可证
- 2009年赛克荣获中国驰名商标，当选为CCTV最受消费者信赖电动车品牌
- 2010年被评为央视网“十大电动车品牌”

赛克电动车洛阳专卖店：  
 总店：金谷园路电动车市场 电话：0379-62387060  
 道北店：道北电动车批发市场内 李楼店：李楼电动车市场